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Nye verktøyer 
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Gabor Molnar er kommersiell direktør for 
den norske avdelingen av Experian, som 
er et globalt ledende selskap innenfor 
blant annet forretningsinformasjon og 
løsninger for effektiv kredittstyring. 
De leverer tjenester som hjelper 
virksomheter med å følge kundene sine 
gjennom hele kundesyklusen via 
automatiserte kredittløsninger og 
analytisk konsulentbistand.

Rekordstor gjeld
Forfalte regninger hoper seg opp i norske 
hjem. På under et år har rettslige krav 
som fører til betalingsanmerkning økt 
med nesten en milliard kroner. 
Totalbeløpet nordmenn skylder i krav er 
på over 19 milliarder kroner, 
eller 19 043 094 979 kroner for å være 
eksakt. - Aldri før har vi hatt så stort beløp 
i forfalte regninger, sier Molnar.

Disse tallene understreker viktigheten 
av å kredittvurdere, og luke ut de dårlige 
kundene. På overflaten kan disse være 
svært vanskelig å få øye på.

Experian kan med sin ekspertise hjelpe 
deg å finne ut hvilke av dine kunder du 
bør satse på, og hvilke du bør unngå.

Bedriftsmarkedet
Heller ikke norske bedrifter er skånet, 
analyser Experian har gjennomført viser 
at 6 av 10 selskaper går konkurs i løpet 
av sine tre første leveår, og at en god del 
av inkassokrav går ut til bedrifter som 
aldri har blitt kredittsjekket.  

I tillegg viser tall fra Experian at antall 
konkurser blant nystartede selskaper 
bare stiger, på tross av at antall stiftelser 
går ned.

Noen enkle forhåndsregler
En billig og enkel forsikring mot tap er å 
alltid undersøke på forhånd om kunden 
har registrerte betalingsanmerkninger 
på seg. Hvis du i tillegg holder løpende 
øye med kunden i løpet av avdragspe-
rioden, for eventuellt å kunne revurdere 
din kreditt, er du på god vei mot å sikre 
deg og din bedrift mot tap. 

Ta gjerne kontakt for mer informasjon 
om hva Experian kan hjelpe deg og din 
bedrift med.

Experian 
Tlf: 815 55 454
E-post: kundesenter@no.experian.com

Tilby de riktige kundene de riktige betingelsene
Mange virksomheter bruker mye tid og krefter på finne de lønnsomme kundene. Nøkkelen til konkurransefortrinn er å vite hvem du handler med.

Gabor Molnar, Kommersiell Direktør, 
Experian Norge

Det dreier seg om  å bruke et
system basert på datamin-
ing, sier Nils Staib, nye leder

for Risk Management i yA bank og
forsikring. ¬ - Vi har kjøpt et sys-
tem som blant annet inneholder
dataminingfunksjonalitet, verk-
tøyet gir oss mulighet til å nytte
datamaterialet i mye større grad
enn tidligere, sier han. ¬ – Det går
på å samle så mye aktuelle adferds-
og kredittopplysninger som mulig,
og så lage en profil som viser betal-
ingsvilje, betalingsevne og andre
relevante forhold. Systemet bygger
på historikken til kundegruppene,
forklarer han. ¬ En av de absolutt
største fordelene er at vi lager mod-

AV: TOM AMRIATI-LØVÅS ellene selv, og kan justere med
variabler for lokale forhold, samt
ha høy oppdateringsfrekvens av
modellene, understreker han.

Kunden i sentrum
– Til syvende og sist handler det
om å beregne forventing og risiko,

sier Staib. – Dersom vi gjør en god
jobb med dette, vil lånetageren få
en økonomisk hverdag som stem-
mer med vedkommendes livssitu-
asjon. Vi må ikke glemme at vi har
et stort ansvar for å gi lånetageren
et fornuftig kredittbilde, samtidig
som vi også tar hensyn til våre
egne behov. Kunden unngår betal-
ingsproblemer, og vi unngår
potensielle tap, så enkelt er det. –
Men, legger han til. – Det er også
dette som er det vanskelige.
Dataene som kreves for å gi en så
god profil som mulig på kundene,
må også kunne håndteres på en
fornuftig måte.  Det er her verktøy
av typen vi snakker om kommer til
sin rett, fordi vi får brukt tallmate-
rialet vi har. Det er ganske hårfine
beregninger som må til for å
komme frem til et akseptabelt
resultat, og for vår del ligger mod-
ellene innenfor intervaller på 95%,
sier han fornøyd.

Ikke enkeltindivider
Det er sikkert mange som synes
det er ubehagelig at banker og
andre sitter på mye sensitiv infor-
masjon, men Staib sier at det 
ikke er aktuelt å gå inn på his-
torikken til enkeltindivider. – Nei,
det ville ikke ha noen hensikt, 
sier han. – Tallene og statistikkene
går på overordnede grupper og
kundesegmenter, forklarer 
han. – Det er dette som gi det
beste underlaget, og den sikreste
måten å gi en kunde riktig 
profil. Vi har alltid hatt tilgang på
slike data, understreker han,
forskjellen nå er at vi kan 
oppdatere profilene fortløpende,
og nyttiggjøre oss statistikken på
en helt annen måte enn tidligere,
sier han. 

– Stadig flere av institusjonene i
bransjen innfører slike systemer nå,
sier han. Det er rett og slett nød-
vendig for å sikre seg best mulig
mot mislighold og tap. Spesielt
med uroen i finansmarkedet, og
den stigende renten øker kravene
til å gi riktige lån til kundene. Jeg
tror dessverre at vi vil se at mange
lånetagere får problemer med en
høyere rente, og jeg er overbevist
om at en del av disse problemene

Credit score er en økonomisk klassifisering basert på en statistisk
analyse av en persons økonomiske historie. Denne klassifiserin-
gen angir kredittverdigheten til personen, og viser i hvilken grad
vedkommende evner og ønsker å betale gjeld innenfor gitte ram-
mer. Utlånere som banker og kredittinstitusjoner benytter seg av
denne klassifiseringen for å evaluere risikoen knyttet til låne-
tagere, og for å minimere risikoen for tap.

Credit score

Når vi snakker om kredittverdighet og lånevillighet
ute blant den jevne lånekunde, kommer vi ikke
utenom kredittvurdering og creditscoring. Tidligere
var man henvist til statistikk basert på modeller og
beregninger, som regel utarbeidet i utlandet, uten
kjennskap til lokale forhold. I dag bruker stadig flere
verktøy som gir skreddersydde profiler og som kan
oppdateres kontinuerlig.

kunne vært unngått om flere
utlånsvirksomheter hadde benyttet
seg av bedre verktøyer i utlåns-
fasen, sier Staib.  

Øke omsetningen, minske tapene
– Sett fra vårt ståsted handler det
om å øke omsetningen, samtidig
som vi vil minske de potensielle
tapene, det er ren butikk, smiler
han. – De nye verktøyene gir 
oss mye hjelp, og der det tidligere

Skredder-
sydd kreditt
verdighet

Sett fra vårt 
ståsted handler det 
om å øke omsetningen,
samtidig som vi vil
minske de potensielle
tapene, det er 
ren butikk.”

Nils Staib – Leder Risk Management, 
yA Bank

“
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www.contar.no

OPTIMALISER DIN LIKVIDITET!
Vi hjelper med:

- Fakturaservice
- Purreservice
- Inkasso
- Factoring
- Credit Management “Lite byrå, Full service”

Ta kontakt med oss , Det vil lønne seg!
E-post:   post@contar.no 
Telefon: 03162

var underlagsmaterialet som var en
begrensende faktor, er det nå vår
egen kunnskap, og våre egne hoder
som setter begrensningene, sier han
litt mer alvorlig. – Her kommer vi
igjen inn på at det er den
økonomiske hverdagen til mange
mennesker vi arbeider med, og der-
for må vi også gå inn og se på sak-
ene med menneskelige øyne, 
ikke bare statistikk, understreker
han til slutt.

Det første man ser er jo at
eFaktura sparer betydelige
kostnader i porto og

utsendelser, sier leder for regnings-
betaling og informasjon i DnB NOR
Bank ASA, Torhild Årekol. For
bedrifter med store kundeporteføl-
jer, som for eksempel strøm-
leverandører, vil dette utgjøre bety-
delige summer, sier hun. 

Det at fakturaene kommer elek-
tronisk til nettbanken har allerede
gjort det enklere for betaleren sier
produktsjef i DnB NOR Bank ASA,
Brit Sæther. – Våre kundeunder-
søkelser viser at eFaktura er svært
populært, og det ser vi også på vek-
sten blant bedrifter som tilbyr e-
faktura. I dag er det omkring 500
tilbydere, som i fjor sendte ut 13,5
millioner e-fakturaer, og dette tallet
stiger kraftig, sier hun.

En annen side ved eFaktura er at
det gir bedre kontroll og sporbarhet,
sier Årekol. – Med KID, kan man
lett se hvor i prosessen fakturaen er,
og man kommer raskere i gang med
purringer og reskontro, sier hun.
–Bedriften kan enkelt  legge ved
informasjon om nye tilbud, eller
lenker til egne hjemmesider,
poengterer hun.

Når det gjelder transaksjoner
mellom bedrifter ser vi en økende
trend der man krever å motta
eFaktura, for enkelte bedrifter er
dette et krav til leverandørene, sier
Sæther. – Det skaper jo en vinn-
vinn situasjon for bedriftene, som
også frigjør ressurser til kjerneom-
råder, avslutter hun.

Nærmere 850.000 nordmenn
benytter eFaktura i dag for
betaling av regninger.
eFaktura er en betalingsløs-
ning som gjør det mulig for
din virksomhet å sende reg-
ninger elektronisk rett til
kundens nettbank,
uavhengig av hvilken bank-
forbindelse kunden har.
Nettbankkundene kan på sin
side får en ferdig utfylt reg-
ning rett i nettbanken. Alt
de trenger å gjøre er å god-
kjenne betalingen.

eFaktura

Data mining

Data mining er en metode for å hente inn og sortere ut relevant
informasjon fra alle tilgjengelige informasjonskilder. De sorterte
dataene kan for eksempel brukes for å bygge opp kundedatabaser,
eller lage individuelle profiler på kunder eller kundegrupper. Data
mining har kommet som et begrep etter at tilgangen på aktuell
informasjon har eksplodert sammen med utbredelsen av åpne kilder
på for eksempel Internett.

Innføring av eFaktura
kan spare utsteder for
store print og porto
kostnader . Samtidig får
man bedre oversikt og
mindre mislighold av
fakturaer. Mottak av
elektronisk faktura kan
spare bedriften for
mange årsverk. 

Eksplosiv
økning i
eFaktura

AV: TOM AMRIATI-LØVÅS

Våre kundeundersøkelser viser at eFaktura er
svært populært, og det ser vi også på veksten blant
bedrifter som tilbyr e-faktura.”

Brit Sæther, Produktsjef DnB NOR Bank ASA

“

Skreddersydd kredittscore åpner for langt mer presis og relevant kredittvurdering enn tidligere. – Til syvende og
sist handler det om å beregne forventning og risiko, sier Nils Staib, leder Risk Management, yA Bank
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www.statsoft.no

Kundenes betalingsvilje og evne 
påvirkes av mange faktorer. Noen 
eksempler er:

gjeldsnivå

atferdsdata

det for eksempel er store endringer 

justere scoremodellene ofte.

stiller strengere krav til kunder 

kan sette inn tiltak for å redusere 
tap på krav til et minimum. Et slikt 

krav. Derfor er kredittscoringen 
så viktig. 

. StatSoft sin teknologi kan 
enkelt integreres med eksisterende 

denne måten kan kostnadene ved 

de samlede tap på krav ved å ta 

er på en million eller mer per år.

basert dataminer. Datamining 
er forretningsdrevet bruk av 
matematiske og statistiske 
teknikker for å identifisere 

trender i data. Datamining kan 

men i kredittscoring er det 

modelleres. 
STATISTICA

tester blitt rangert som den beste 
på markedet. Siden STATISTICA
kan integreres med eksisterende 

liten. 

Skreddersydd 
kredittscoring

inkassodataene og andre atferdsdata endres. Det 

test

StatSoft leverer analyseverktøy til de fleste behov: 

STATISTICA

På grunn av rekordlav dollarkurs har vi nå svært lave priser. 

Gratis frokostseminar!

Optimaliser lønnsomheten med skreddersydd kredittscoring

Tid

Sted

Påmelding: send epost til post@statsoft.no

Agenda

0815 – 0845 Frokost

1010 – 1030 For teknisk interesserte: Datamining med STATISTICA

For mer informasjon ring StatSoft

på tlf. 40 00 70 57
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